

# Наша Библия, книга божественная

## Эввид Ронер

Создав человека, Бог не оставил его без Своего руководства. Он дал ему указания сначала в устной, а затем и в письменной форме. Эти письменные указания мы называем Библией.<sup>1</sup> В Евр. 1:1, 2 в нескольких словах выражено, откуда у нас Библия: “Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни сии говорил нам в Сыне, Которого поставил наследником всего, чрез Которого и веки сотворил”. Держа в руках Библию, вы держите *Божью* книгу.

### БИБЛИЯ – ОТ БОГА

Многие места в Библии указывают на ее божественное происхождение. В первых пяти книгах Библии неоднократно повторяется, что “Бог сказал Моисею” (см. Исх. 3:14). Давид, автор псалмов, подчеркивал: “Дух Господень говорит во мне, и слово Его на языке у меня” (2 Цар. 23:2). В Ветхом Завете также указывается: “И говорил Господь чрез рабов Своих, пророков” (4 Цар. 21:10).

Переходя к Новому Завету, мы читаем о Божьем обетовании, “которое Бог прежде обещал чрез пророков Своих, в святых писаниях” (Рим. 1:2). Павел, обращаясь к коринфянам, утверждает, что он возвещает “не от человеческой мудрости изученными словами, но изученными от Духа Святого” (1 Кор. 2:13б). В том же послании он говорит, что то, что он пишет – “это заповеди Господни” (1 Кор.

<sup>1</sup>Значительная часть материала в этом уроке, помимо Писания, взята из лекции Фурмана Киерли под названием “Моя дорогая Библия, Книга божественная”. Брат Киерли включил ее в цикл лекций, прочитанный им в церкви Христовой Браун Трейл в городе Форт Уорт, штат Техас, когда я работал там проповедником, а также в телепрограмме “Истина в любви”, в которой я был ведущим. Он дал разрешение на использование материала. Окончательная компоновка моя. Другие источники указаны в сносках.

14:37б). В другом своем письме он пишет о проповедуемом им евангелии: “Я принял его и научился не от человека, но чрез откровение Иисуса Христа” (Гал. 1:12). Еще в одном послании Павел радуется, что “принявши от нас слышанное слово Божие, вы приняли не как слово человеческое, но как слово Божие...” (1 Фес. 2:13).

Во 2 Тимофею мы читаем классическое утверждение о божественном происхождении Библии: “Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому доброду делу приготовлен” (3:16, 17).

### Доказательство: исполненное пророчество

У нас есть много причин верить тому, что Библия пришла от Бога.<sup>2</sup> Ярким доказательством этому являются исполненные пророчества. “Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекли его святые Божие человеки, будучи движимы Духом Святым” (2 Пет. 1:21). Особый интерес представляют пророчества о Мессии. Иисус говорил: “[Писания] свидетельствуют о Мне” (Иоан. 5:39б). А вот что Он сказал двум путникам, шедшим в Еммаус: “Надлежит исполниться всему, написанному *о Мне* в законе Моисеевом и в пророках и в псалмах” (Лук. 24:44б; выделено мной).

### Доказательство: влияние Библии

Вдохновенность Библии доказывается также ее далеко идущим влиянием. В своей книге, озаглавленной *Затмение веры*, Генри Роджерс пытается представить мир, в который никогда не приходил Христос, – мир, который никогда не читал Библию. Автор путешествует по большим городам. В одном из них справа от себя он видит огромный пустырь, заросший сорняками. Что было бы там, если бы туда пришло христианство и Библия? Школа. Слева еще один пустынный участок. Чего здесь не хватает? Больницы под названием “Добрый самарянин”. Почему ее здесь нет? Потому что сюда не приходил Иисус и не рассказывал историю о добром самарянине. Автор рисует в своем воображении отсутствующие библиотеки, детские дома, приюты для престарелых и многое из того хорошего, что создала наша цивилизация.

Откуда мы знаем, что все это существует, главным образом, благодаря Библии и ее прак-

<sup>2</sup>Здесь можно привести дополнительные доказательства вдохновенности Библии.

тическому применению? Из истории и анализа прошлых цивилизаций, на которые Библия не оказала влияния. Даже сегодня там, где влияние Библии ограничено, вместо больниц можно увидеть страдания и смерть, вместо детских домов – голодающих бездомных детей.

Доктор Смайли Блэнтон опубликовал статью в журнале *Ридерс дайджест* под заголовком “Непреходящее и своевременное знакомство с Библией”.<sup>3</sup> По профессии психиатр, Блэнтон пишет, что Библия является самым великим из всех когда-либо написанных учебников по анализу поведения человека. Он пишет: “Если бы люди вняли ее учению, то большинство из нас, психиатров, могло бы спокойно покинуть свои кабинеты и отправиться на рыбалку”.

Другой выдающийся психиатр, д-р Джеймс Фишер, утверждает:

Если собрать воедино все выдающиеся работы, когда-либо написанные большинством компетентных психологов и психиатров по вопросу гигиены психики человека, и если объединить их, выделить основные идеи и отбросить все многословие, если ... взять все эти неразбавленные фрагменты чисто научных знаний, сжато сформулированные самыми одаренными современными поэтами, то у вас получится неуклюжий и упрощенный вариант Нагорной проповеди.<sup>4</sup>

Можно привести множество примеров того, как Библия помогла тому или иному человеку. Капитан Говард Ратлидж, летчик военно-воздушных сил, провел семь лет в лагере для военнопленных в северном Вьетнаме. Пять из них он отсидел в камере-одиночке площадью 90 x 182 см. Это была исключительно жестокая пытка как в физическом, так и в психическом отношении. Чтобы не сойти с ума, он придумывал игры, в которые можно было играть в его камере. Он наблюдал за громадными крысами и ящерицами, ползавшими у его ног. Он играл с мухами, жуками и пауками. Чтобы хоть как-то поддержать себя, он изо всех сил старался вспомнить строки из Писания, которые в детстве заучивал наизусть. Когда охрана отлучалась, он читал эти стихи вслух для себя и своих товарищей по заключению. Позже он говорил: “Я никогда не думал, ... что размышления

<sup>3</sup>Smiley Blanton, “The Bible’s Timeless and Timely Insights,” *Reader’s Digest*, August 1966, 93–6.

<sup>4</sup>Joe Barnett, “The Ultimate How To Book,” n.p., 2 (Tract).

над одним стихом позволят мне пережить целый день”.

Какая другая книга может так благословить жизнь человека, чтобы он брал ее с собой в сражение, несмотря на дополнительный вес? Когда это было возможно, многие солдаты брали с собой на поле боя Библию.

Среди всех книг Библия занимает первое место в мире по тиражированию, переводам на другие языки, распространению; ее чаще всего покупают и чаще всего читают. Библия переведена, полностью или частично, более, чем на тысячу семьсот языков. Даже самые выдающиеся классические произведения<sup>5</sup> никогда не переводились более, чем на тридцать или сорок языков.

Библия оказала особенно большое влияние на мою страну.<sup>6</sup> Когда бывший президент США Рональд Рейган объявил 1983 год “годом Библии”, журнал *Ньюсуик* опубликовал статью под заголовком “Как Библия создала Америку”. Статья начиналась так:

Даже на Рождество Библия остается книгой, которую многие больше почитают, нежели читают. Тем не менее, на протяжении столетий она оказывала ни с чем не сравнимое влияние на американскую культуру, политику и общественную жизнь. Историки начинают признавать, что Библия, возможно, даже больше, чем Конституция, является нашим основополагающим документом: источником убедительного мифа о Соединенных Штатах как об особой, священной нации, народе, призванном Богом создать образцовое общество, которое послужит маяком для всего мира.<sup>7</sup>

Американские президенты всегда признавали, что Библия оказывала неоценимую помощь в их личной и профессиональной жизни как руководителей страны. Джордж Вашингтон говорил: “Невозможно справедливо править миром без Бога и Библии”. Авраам Линкольн, Вудро Вильсон, Джеймс Адамс и дру-

<sup>5</sup>Под “классическими произведениями” здесь подразумеваются произведения светских авторов, которые были написаны давно и потому считаются непреходящими.

<sup>6</sup>Этот раздел урока следует адаптировать таким образом, чтобы он был применим к вашей стране: подчеркнуть положительное влияние Библии в вашей местности.

<sup>7</sup>“How the Bible Made America,” *Newsweek*, 27 December 1982, 44.

гие высоко ценили значение Библии для каждого человека и для всей цивилизации. Рейган говорил: “Это неопровержимый факт, что на все сложные и неприятные вопросы, с которыми мы сталкиваемся как в нашей стране, так и за рубежом, есть ответы в одной только этой книге”.<sup>8</sup>

### **Доказательство: неуничтожимость Библии**

Еще одним доказательством вдохновенности Библии является ее неуничтожимость. Пророк Исаия отмечал: “Трава засыхает, цвет увядает, а слово Бога нашего пребудет вечно” (Ис. 40:8). Иисус утверждал: “Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут” (Лук. 21:33). Петр говорил просто: “Но слово Господне пребывает в век” (1 Пет. 1:25а).

В попытке уничтожить Библию ее сжигали, запрещали и поносили. В числе ее врагов были многие, начиная от императора Диоклетиана, правившего в третьем веке, и заканчивая атеисткой Мэдлин Мюррей О’Хари<sup>9</sup> из века двадцатого. Многие ненавидели Библию, боролись с ней и считали ее врагом человечества. Она подвергалась нападкам со стороны римских императоров. Ее пытались уничтожить варвары, язычники и развращенные правители. Критики и философы высмеивали ее. И тем не менее, Библия жива и поныне.

В стихотворении, которое называется “Слово Божие – как наковальня”, речь идет о неразрушимости Библии:

Однажды я увидел кузницу  
и, любопытству уступив,  
Зашел туда, дверь за собой  
тихонько притворив.  
Все как обычно: наковальни звон,  
огонь, металл...  
Но вдруг мой взгляд  
на груди старых молотов упал.  
“Скажи-ка мне, дружок, –  
я кузнеца спросил, –  
А много ль наковален  
ты об эти молоты разбил?”  
“Да ни одной, – кузнец  
смахнул рукою пот, –  
Не молот разбивает наковальню,  
а наоборот”.  
Вот так и наковальня Слова Божьего:

Веками слышались удары молота  
и лязг металла.  
И где ж те молоты? А наковальня –  
вот она, стоит, как и стояла.

Бог не только вдохновил Библию; Он также заботливо защищал ее на протяжении всех этих лет. И хотя ни один перевод не является вдохновенным, когда мы берем в руки Библию, мы можем с уверенностью сказать: “Это Божье Слово!” Воистину, наша Библия – книга божественная.

Слова Господни – слова чистые, серебро, очищенное от земли в горниле, семь раз переплавленное (Пс. 11:7).

Закон Господа совершен, укрепляет душу; откровение Господа верно, умудряет простых. Повеления Господа праведны, веселят сердце; заповедь Господа светла, просвещает очи (Пс. 18:8, 9).

Слово Твое – светильник ноге моей и свет стезе моей (Пс. 118:105).

[Иисус молился Богу:] “Освятите их истинною Твоею: слово Твое есть истина” (Иоан. 17:17).

Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные (Евр. 4:12).

### **КАК МЫ ДОЛЖНЫ ОТВЕЧАТЬ НА ЭТУ ИСТИНУ?**

Каким должен быть мой ответ на великую истину о том, что Библия – от Бога? Каким должен быть ваш ответ?

#### **Как ответили другие**

Давайте посмотрим, как ответили другие. Во-первых, обратите внимание на отношение некоторых библейских персонажей к Божьему откровению. Иов сказал: “Глаголы уст Его хранил больше, нежели мои правила” (Иов. 23:12б). Псалмопевец<sup>10</sup> говорил о праведнике: “Но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь!” (Пс. 1:2). О словах Бо-

<sup>8</sup>Там же, 46.

<sup>9</sup>Мэдлин Мюррей О’Хари – американская атеистка, которая всю свою жизнь пыталась обрубить все связи Америки с Богом. Это она в первую очередь несет ответственность за запрет молиться в государственных школах США.

<sup>10</sup>Ни псалом 1, ни псалом 118 не имеют древнего примечания об авторе. (Иудейское предание приписывает их Ездру). Автором псалма 18 назван Давид. Поскольку мы не знаем достоверно, кто является автором двух псалмов из тех, о которых идет речь, то я просто называю автора всех трех псалмов “псалмопевцем”.

жких он писал: “Они вожделеннее золота и даже множества золота чистого, слаще меда и капель сота” (Пс. 18:11). И далее: “Как юноше содержать в чистоте путь свой? – Хранением себя по слову Твоему”; “Как люблю я закон Твой! Весь день размышляю о нем” (Пс. 118:9, 97).

А что можно сказать о других людях, начиная со времени написания Библии? До 1450 г. печатный станок не существовал. Библия переписывалась от руки. Чтобы воспроизвести Библию, переписчикам приходилось работать долго и упорно. В результате в пятнадцатом веке в Англии стоимость одного экземпляра Библии равнялась заработной плате простого рабочего за семь лет. И, тем не менее, каждый экземпляр Библии, как только он был готов, сразу же покупался.

Давайте рассмотрим пример из сравнительно недавнего прошлого. Уильям Макферсон жил несколько поколений тому назад. Когда ему было лет двадцати пять, он работал взрывником на стройке. Вырос он в христианской семье и достаточно регулярно посещал воскресную школу. Однако случилось так, что его знания и уважение к Библии вскоре были вытеснены соблазнами мира.

Однажды, когда он работал, кусок динамита взорвался в его руках. Очнувшись в больнице, он узнал, что потерял руки до локтя и зрение, а лицо утратило чувствительность. Впереди были дни, наполненные страданиями и размышлениями, и вот тогда-то он вновь вспомнил о Писании и библейских рассказах, с которыми познакомился в детстве. Он так хотел вспомнить их во всех подробностях, надеясь, что они облегчат его страдания! Но он не мог читать Библию. Это было в то время, когда еще не существовало магнитофонных записей Библии, а о чтении с помощью шрифта Брайля (для слепых) не могло быть и речи – ведь у него не было рук. Он попытался освоить этот шрифт с помощью губ, но они ничего не чувствовали.

Наконец, он обнаружил, что может различать буквы шрифта Брайля с помощью кончика языка. Постепенно он освоил чтение именно таким способом. В последующие годы он перечитал Библию с помощью кончика языка более двадцати раз.

Всегда были люди, готовые умереть за Библию. Когда Диоклетиан отдал приказ разыскать все экземпляры Библии и сжечь их, церковных руководителей пытали, чтобы заставить отдать свои экземпляры Библии. Многие из них погибли от рук палачей, но не открыли мест хранения Писания. Один христианин по имени Феликс так ответил на приказ палачей: “Лучше

сожгите меня, чем Писание”.

Молодой христианин по имени Тимофей был женат всего лишь три недели, когда люди Диоклетиана схватили его вместе с молодой красавицей-женой. Тимофея подвергли пыткам, чтобы узнать от него, где он спрятал Библию. Когда он ответил решительным отказом, на его глазах стали пытать его молодую жену. Оба они погибли от рук палачей, так и не отдав Библии.

Уильям Тиндейл вынужден был пойти против государственных и церковных властей, чтобы перевести Библию на английский язык и отпечатать ее. В награду за свои старания он был схвачен и заживо сожжен.

### Каким должен быть наш ответ?

Теперь подошла очередь к нам: если бы нам нужно было платить за один экземпляр Библии сумму, равную нашей зарплате за семь лет, то сколько бы у нас было Библий? Если бы нам нужно было умереть за нее, то многие ли из нас пошли бы на такую жертву? Если бы мы вынуждены были читать Библию с помощью кончика языка, то сколько из нас смогли бы это сделать?

Мы можем проверить себя с помощью более простого испытания. Вспомните, какими словами начиналась статья в журнале *Ньюсуик*: “Даже на Рождество Библия остается книгой, которую больше почитают, нежели читают”. Недавно Фурман Киерли, редактор журнала *Госпел эвокейт*, сказал: “Действительно ли Библия... так нам дорога? Прежде, чем сказать «да», хорошенько подумайте. Если вам так и не хватило времени прочесть Библию от начала до конца, тогда она не так уж много значит для вас”.

Библия все время указывает, как важно читать и изучать Писания. Псалмопевец говорил: “В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою” (Пс. 118:11). Лука писал об иудеях Верии: “Здесь были благомысленнее Фессалоникских: они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так” (Деян. 17:11). А вот слова Иоанна: “Блажен читающий<sup>11</sup> и слушающие слова пророчества сего и соблюдающие написанное в нем...” (Отк. 1:3).

Сказав о необходимости чтения Библии,

---

<sup>11</sup>Вероятно, имеется в виду публичное чтение Слова. В то время, когда у людей не было еще своих экземпляров Библии, единственным способом узнать Писание было услышать Божье Слово, когда кто-нибудь читал его вслух.

Киерли продолжает:

Возможно, величайшая трагедия сегодня состоит в том, что многие из тех, кто называет себя друзьями Библии и утверждает, что любит ее, сами уничтожают ее самым разрушительным образом – игнорируя и предавая забвению. Наша цивилизация все время спотыкается и падает потому, что мы пренебрегаем Библией.

Далее он называет причину катастрофически увеличивающегося числа разводов: супруги не любят Бога, не любят друг друга и не любят Библию. Завершая свою мысль, он пишет: “Если бы наша цивилизация руководствовалась Библией, тогда бесчисленные проблемы, приносящие нам так много неприятностей, вскоре исчезли бы”.

Насколько серьезно мы с вами относимся к чтению и изучению Библии? Всю ли Библию мы перечитали от начала до конца – как Ветхий, так и Новый Заветы?

Да, я знаю, что Ветхий Завет не является для нас больше законом (Кол. 2:14, 16, 17), и сейчас мы руководствуемся Новым Заветом Иисуса Христа (Евр. 9:15–17). И все же есть смысл читать и изучать Ветхий Завет. Говоря об израильтянах в пустыне, Павел пишет: “Все это происходило с ними, как образы; а описано в наставление нам, достигших последних веков” (1 Кор. 10:11); “А все, что писано было прежде, написано нам в наставление, чтобы мы терпением и утешением из Писаний сохраняли надежду” (Рим. 15:4). Иисус говорил о Ветхом Завете: “[Писания] свидетельствуют о Мне” (Иоан. 5:39). Когда Павел подчеркивал, что Писание в духовном плане дает человеку все необходимое, он подразумевал книги Ветхого Завета (2 Тим. 3:15–17).

Совсем не трудно прочесть Библию за год.<sup>12</sup> Для этого нужно читать всего по три главы ежедневно и по пять каждое воскресенье. У многих это займет не более пятнадцати-тридцати минут в день плюс время, необходимое для запоминания и размышления над прочитанным.

Позвольте мне призвать каждого христиана-

---

<sup>12</sup>Я воспользовался этим уроком, чтобы ознакомить читателей со специально разработанной для общины программой чтения всей Библии за один год. Все члены общины получили вспомогательный материал, в том числе и расписание чтения Библии. В конце этого урока вы можете предложить аналогичную программу своим слушателям.

нина, независимо от того, молод он или стар, в следующем году прочесть всю Библию от начала до конца. Учение Библии рассчитано на всех, и возраст здесь ни при чем. Моисей говорил, что “открытое [принадлежит] нам и сынам нашим до века, чтобы мы исполняли все слова закона сего” (Втор. 29:29; выделено мной). В первом послании Иоанна читаем: “Пишу вам, отцы... Пишу вам, юноши... Пишу вам, отроки...” (1 Иоан. 2:13).

Во время всемирной ярмарки в Нью-Йорке (1939–1940 гг.) один посетитель, получив Библию, сказал: “Я впервые держу в руках Библию. О чем она?” Некоторые из вас могут подумать так же. Чтобы ответить на этот вопрос, лучше всего прочесть ее! Бог говорит нам: “Слушайте сие, все народы; внимайте сему, все живущие во вселенной, – и простые, и знатные, богатый, равно как бедный” (Пс. 48:2, 3; выделено мной); “Как новорожденные младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение” (1 Пет. 2:2; выделено мной).

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Несколько лет назад Фурман Киерли получил письмо от одной женщины, которая просила его навестить ее сына, находившегося в камере смертников. Он отправился к молодому человеку, хотя и не представлял, какие слова могли бы помочь ему. Во время свидания этот молодой человек, которому вскоре предстояло умереть, показал Киерли Библию и спросил его: “Вы знаете, откуда она у меня?” Фурман не знал и выразил догадку, что Библию мог дать ему кто-нибудь из родственников. Тогда молодой человек сказал: “Она была в моей камере, когда меня сюда привели. Закон требует, чтобы в этой камере была Библия”. Затем он задал Киерли два вопроса, которые до сих пор звучат в его ушах: “Почему закон не требовал, чтобы она была в моей колыбели, когда я родился? Почему закон не требовал, чтобы она была в моем классе, когда я ходил в школу?”

Никто не будет требовать, чтобы у вас дома была Библия. Даже если у вас есть Библия, никто не потребует, чтобы вы ее читали. И, разумеется, никто не потребует, чтобы вы прочитали ее всю от начала до конца в следующем году. Однако позвольте мне сказать, что на карту поставлено больше, чем ваша физическая жизнь. Иоанн говорил: “Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его” (Иоан. 20:31). Павел подчеркивал: “Итак

вера от слышания, а слышание от слова Божия” (Рим. 10:17). Именно “священные писания ... могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса” (2 Тим. 3:15). Только Слово Божье “может спасти ваши

души” (Иак. 1:21).<sup>13</sup>

---

<sup>13</sup>Если этот урок используется в качестве проповеди, тогда надо отметить, что говорит Библия о пути спасения.

Автор: *Дэвид Ропер*  
Из серии: “*Евангелие от Иоанна*”  
© 1998, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается